

2008年11月27日 星期四

都市新闻

责编 赵娅君 编辑 许艳霞 校对 孔媚媚 电话 67655287

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

火车站电话问询订票系统升级

多了60条线路 可限制恶意排队抑制票贩倒票

本报讯(记者 王文霞 通讯员 刘世 忠)昨日,郑州火车站旅客电话问询(订 票)系统经过扩容升级,全面投入运行。 此次新增电话线路60条,今后旅客打电 话订票速度将大大提升,尤其是新增的限 制恶意排队功能,将大大抑制票贩倒票。

据介绍,郑州火车站每年旅客发送量 都以200多万人的速度激增,而原有的订 票电话系统大部分依靠人工完成,导致旅 客电话订票困难。郑州火车站与中国铁 通集团有限公司郑州分公司合作,对原有 问询和电话订票系统进行了升级改造。 升级后的郑州车站电话问询(订票)系统 在原有的68356666的基础上,新增呼叫 中心号码 95105105。 95105105 共有 60 路 线,使郑州车站旅客电话问询系统可同时接 入电话总数达到120路线,全省用户拨打 95105105仅需付本地通信费。

此次扩容升级最大的亮点是,新增了 车票余额查询功能和限制恶意排队功能, 旅客只要告知或输入需要查询的车次,就 可以得到该列车在郑州火车站定时更新 的剩余票额信息;为了防止不法人员拨通 接入号码,然后一直占用线路,等待到达 订票时刻后抢先订票,该系统设置了限制 恶意排队功能,可以灵活设定时间清除恶 意排队电话,在全国铁路处于领先地位。

郑州"电子房产证"办理细则出台

预告登记制防止开发商"一房两卖"

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)明 年起郑州将实施电子房产证,昨日,市房 管局出台相关细则,其中的预告登记制可 有效防止开发商"一房两卖",保护房屋交 易安全。

细则规定,电子房产证要经过申请 一受理一审核一记载于登记簿—缮证— 收费发证一归档程序,办理登记业务的时 间是:个人二手房转移登记为5个工作 日;房屋初始、转移、变更登记为20个工 作日(集体土地要40个工作日);房屋注

天然气价格机制改革座谈会上

专家称调价要

信息透明时机适当

本报讯(记者卢文军)我市天然气价格机制改革 专家座谈会昨日举行,专家们就国内外天然气价格走 势、价格形成机制、价格调整等问题发表真知灼见。

专家提出,从长期看,天然气涨价是个趋势,但 有一点不明白的是,燃气公司是企业,不能亏损,这

专家认为,在全球金融危机的大背景下,要充分

几位专家还不约而同地提及,作为燃气公司申

考虑民众的承受能力。虽然两种调价方案都很科

学,但是现在上调的时机并不合适。具体的解决办

法就是看企业能否扛住成本的压力、政府想办法进

请的两套方案,根据测算,每月多支出4元到7元之

间,可以说,很多家庭都能承受,关键不是能不能承

受的问题,而是能否做到信息透明、信息对称,能否运

用多种方式和形式进行宣传沟通,让社会公众能够了

解天然气调价到底是怎么一回事,只有这样,市民以及

代表的意见并非经济决策,至于调整的幅度、时机,

还要充分听取社会各界的声音。同时,根据当前宏

观经济形势,物价部门将对调价工作持慎之又慎的

态度。对于专家提出的建议,她表示,将在今后具体

省发改委价格管理处副处长王喜爱坦承,听证

听证代表提出的意见或建议才能更加理性客观。

是下限,但是其利润率是多少应当有一个上限。另 外,一直没有见到权威部门的审计报告,企业是盈利 还是亏损,亏了多少,这个问题没解决,至于选择哪

个方案无法表态。

行补贴,最后才是涨价。

工作中加以改进。

销登记为5个工作日;预告登记为10个工 作日等。

实行电子房本后,有关业主房屋的情 况将归纳得更全,查阅起来更方便。登记 簿上有房子的坐落、编号、层数、面积、土 地性质、土地的使用年限等;房主的姓名、 身份证号、登记时间、补换证情况、房屋共 有情况、房屋在建工程抵押当事人、债务 人的名称等;还有查封登记和异议登记, 以及登记申请人和时间等。

以后每套房子都会有一套这样完整

的资料。在登记簿上输入房主的名字(或 房子的具体位置),就能看到房子的所有信 息。这样除了查阅方便外,还可以保证市民 交易安全。市民在交易房子时,只要上网-查询,就能知道要买的房子是否有问题。

新的房屋登记办法规定,商品房在签 订买卖合同后可以申请预告登记。如果 开发商不进行预告登记,购房者可单方进 行预告登记。与老的房屋登记办法相比, 登记簿管理将能更好地防止开发商"一房 两卖"。进行了预告登记的房屋,就要按 照双方约定交易,这样做是为了通过法律 保障购房者对房屋所有权的优先购买权, 防止卖家在一段时间后违约抬价。

市房管局有关负责人提醒,当市民进 行私有房屋转让登记时,要带上登记申请 书、转让方与受让方有效身份证件、房屋 所有权证、证明房屋所有权发生转移的材 料(依照具体情况提交买卖契约、互换协 议、私房赠与公证书、遗赠公证书当中的 一种)、完税凭证、物业维修基金缴存凭 证、房屋分户平面图2份等证件。

用时仨月 重拳治理"黑出租"

举报电话67189900 异地营运车辆也在治理之列

本报讯(记者裴其娟)12月1日至明年3月1日,市公安 局和客运管理处将联手对黑出租车、套牌出租车、空号出租车 进行专项治理,以保证合法出租车司机的经营空间不受侵占,维 护我市出租车行业的稳定。昨日,市客运管理处公布了举报电 话67189900,市民发现"黑出租"可拨打这个电话进行举报。

客运管理处6个稽查中队,每个中队将配一名交警,火车 站出租车管理站、飞机场出租车管理站配合,结合实际工作情 况定期或不定期开展稽查,稽查人员实行弹性工作时间,随时 调整、变换稽查手段进行执法。对查出的黑出租车、套牌出租 车、空号出租车等非法营运车辆,将依照有关条例从严处理。

近期,市客运管理处人员在稽查中发现,荥阳、新密、开 封、焦作等地车辆到我市市区内主要站点、地段进行非法载 客,影响了我市客运市场秩序,因此,异地营运车辆也被纳入 此次专项治理之列。

据市客运管理处有关负责人介绍,今年9月份以来,郑州市 客运管理处共查扣各类黑车133台,全年共查扣套牌车、空号车 102台,非法营运车辆190台,异地营运车12台。

花园路农业路交叉口禁左方案第一天

通行顺畅秩序井然

本报讯(记者陈思通讯员邢红军)昨日,是花园路与农 业路交叉口实施路口部分禁左方案的第一天,上午记者实地 体验感到:车辆通行顺畅,秩序井然

早上8时许,正是上班的高峰期,记者看到,该十字路口 的东口和北口两个方向已经设置了禁止左转弯的交通标志, 地面上的左转弯标志已被改为直行标志,东、北两个路口的红 绿灯左转弯箭头也被改为直行箭头。东、北两个路口地面上 新施划了允许车辆调头标志,北口的交通隔离护栏明显缩短, 车辆调头方便顺畅。

在农业路上,该交叉路口东、西两个路口的变化最为明显。 只需要一个红绿灯,西口向东直行或向北左转,东口向西行驶的 车辆都可以顺利通过十字路口。虽然私家车等车辆在该路口部 分禁左了,但该路口公交车还没有禁左,仍旧按照以前的方式通 行,对逆向的直行车辆造成了一定的影响,降低了直行车辆的车 速。公交公司工作人员表示,希望参照大学路与中原路交叉口 的公交车通行方式,允许公交车在该路口左转。但他们同时表 示,也会充分考虑民意,如果公交车左转对路口整体通行效果 影响很大,也将考虑对行经该路口的公交车改线通行。



本报讯(记者 武建玲 文 丁友明 图) 全市美容美发技能大赛决赛昨日下午举 行,预赛中胜出的153名选手参加角逐。

此次比赛由市劳动和社会保障局、市 商务局主办,是2006年以来我市举办的第 二届美容美发技能大赛。大赛设美容、美 发、美甲三个竞赛项目,各个项目比赛内容 均由专业理论知识和实际操作技能两部分

一名获得者,将由市总工会授予"郑州市 技术状元"称号,颁发证书、奖金,并按程 序申报"郑州市五一劳动奖章";总成绩第 二至第五名,将由市总工会授予"郑州市 技术标兵"称号。此次比赛还评出"金剪 刀"美发造型师、金牌化妆师、金牌美甲造 型师各10名。

警企联手 打击"水耗子"

追缴资金500余万

本报讯(记者张丽霞)为有效维护我市供水市 场秩序,保障城市供水系统安全运行,郑州市公安局 和郑州市自来水总公司两年来联手打击偷盗水案件 成效显著,截至目前,已追缴资金520多万元,刑事 拘留14人,治安拘留12人,逮捕10人,判刑5人。

2007年1月1日,郑州市六部门联合出台《关于 打击盗窃盗用城市公共供水及破坏供水设施设备违 法行为的通告》,为确保该通告顺利有效实施,2007 年7月,郑州市公安局行政执法警察支队专门派3名 警察人驻郑州市自来水总公司,配合该公司查处盗 用水事件。

据了解,目前我市偷盗水的重灾区主要集中在 大型洗浴中心、宾馆酒店、小区物业、都市村庄等。 据供水监察大队相关负责人介绍,两年来,市公安局 和市自来水总公司不断加大打击偷盗水的查处力 度,建立起打击盗用城市公共供水违法犯罪行为 长效工作机制,共查处陇海路图书城、小岗刘、富 田丽景小区物业、金海洗浴、海花饭店和爱车专 业美饰洗车行等偷盗水事件180多起。据郑州市 公安局行政执法警察支队相关负责人介绍,在查 处的偷盗水案件中,最高金额达19万元。

公交公布手机 诚邀乘客监督

本报讯(记者张丽霞)乘坐公交车时,我们经常 会看到车上贴有线路站序和线路图,让乘客一目了 然。昨日,在91路公交车的温馨提示牌上,除了有 该线路的站序及走向示意图外,还标示有一个手机 号码。"市民如果有什么意见和建议,可以直接拨打 该手机,与车队负责人进行沟通。"郑州公交七公司 三车队队长李业锐说。

从毛庄蔬菜批发市场到火车站,全程18.5公里, 每天运送乘客达2万多人,其中以老年人居多。昨 日下午4时,在91路终点站毛庄蔬菜批发市场,记者 看到不少刚刚买完菜的乘客,手提大包小包的蔬菜, 正在站牌下等公交。"坐这趟车的老年人特别多。"李 业锐一边帮乘客抬着一大包香菜,一边向记者介绍, 由于毛庄蔬菜批发市场菜价比较低,而且品种多,所 以很多乘客、尤其是老年人都坐着公交前来购买。

为了确保乘车安全,公交七公司三车队除了在 91路车上张贴线路图的温馨提示外,还向乘客公布 了该车队书记陈勇刚的手机号码:13939040556,诚 邀广大乘客监督该线路车长的服务质量和水平。

敲敲邻居门 见面问声好

-记首创"邻居节"的优秀社区工作者吴飙

本报记者 栾月琳 通讯员 梅 竹 文/图

管城回族区南关街道办事处民乐里社区党支部书记 吴飙在居民区走上一圈,总有居民围过来向他反映问 题。能解决的,他立马落实;一时难以解决却又关乎老百 姓切身利益的事,他就一一记下,向有关部门反映。

曾获市、区两级"优秀共产党员"、"先进社区工作者 等荣誉称号的吴飙,先后在南关办事处豫丰、民乐里两 个社区工作过。军人出身的他平时说话很少,但却常 把群众的事放在心里。豫丰社区老年居民多、困难群 众多,当他得知25号楼陈勇40岁患强直性脊柱炎瘫痪 在床,理发都成问题时,便为他联系了一名理发师,每 月登门为其理发。

2004年,熊儿河改造,社区围墙拆除,一时间小区四 通八达,小商小贩随意进出,失窃案件时常发生。吴飙先 找居民谈心,又到有关部门反映,半个月时间修起一道铁 围栏。今年3月,吴飙调任民乐里社区党支部书记。

工作中吴飙发现,社会发展了,人与人之间交往却少 了,邻里间感情淡漠、门对门却老死不相往来。2005年, 他在豫丰社区首创"社区邻居节",开展"敲敲邻居门,见 面问声好"活动,"邻居节"得到广泛肯定。2006年,社区 "邻居节"在办事处推广;2007年,管城区推广社区"邻居



节";2008年,社区"邻居节"活动在全市推广。期间吴飙 又与铁印社区携手,共建"邻居路";与郑新里社区"结对 子",共建"邻居社区"。在吴飙工作过的社区,总能听到 居民对他由衷的赞扬。



郑州市公安局、郑州日报联办

机关民警曹敏

细微之处见真情

在"万警进社区,为民保平安"活动中,市公安局出入境 管理处民警分包管城区豫丰社区。

在社区的走访过程中,得知该社区31号楼居民60多岁 的方丰雯大妈身患尿毒症已经五年,靠透析来维持生命,医 疗费昂贵。曹敏立即联系居委会一起到区民政局为老人争取 救济款,终于在2008年春节前为老人争取到5000元救济款。

今年10月份,他发现豫丰社区的老人活动室条件简 陋,冬天没暖气,夏天缺风扇。为了让老人们有个舒适的娱 乐休闲环境,曹敏争取到了河南黄河环境艺术有限公司的 支持,将一台价值4890元的奥克斯牌柜式冷暖空调安到了 豫丰社区老人活动室。

闻听辖区内经常发生铜和电线被盗案件,曹敏在闲谈 中听说辖区一姓何的人有作案嫌疑,立即把线索反映给布 厂街派出所,派出所立即展开调查,将嫌疑人何某抓获,并 连续抓获其他团伙成员六人,彻底打掉了这个在社区周围 经常盗窃的作案团伙。

治保主任周福海

协助民警保平安

今年44岁的周福海是经济技术开发区明湖办事处老

南岗社区治保会主任。 在"万警进社区,为民保平安"活动中,他积极配合派 出所搞好社区基础工作,和社区民警一起人户走访、登记 住户信息、建立基础台账。他带领义务联防队开展巡逻、 排查,在公安机关开展的"四严一创"活动中,他带领治保 会成员配合公安机关抓获各类违法犯罪嫌疑人员50多名,

为辖区的社会治安稳定作出了积极的贡献。 今年8月份,他在社区排查中间掌握一条重要线索,辖 区一名涉嫌抢劫的嫌疑人正在一网吧内上网,他就立即通 知派出所,配合民警将其抓获。前一时期,辖区两个商户 因纠纷打架,打人者逃跑,拒绝赔偿,他就和办案民警先后 十几次找到其家属,苦口婆心地进行规劝,三个多月后,打

人者最终回来积极配合公安机关参与调解。 在社区排查中,周福海了解到辖区有5名外来务工人 员因劳资纠纷问题扬言实施犯罪,他就主动找到劳资双 方,积极协商,耐心细致地做思想工作,最终解决了问题, 将矛盾化解在萌芽状态。